

有关大联合政府的谈论

——社民党何去何从

“牙买加”谈判失败之后，关于重新举行组建政府的会谈让社民党的压力越来越大。联盟党党团主席沃尔克·考德（Volker Kauder）说：“尤其是那些对联邦共和国历史产生影响的大党派，在这次选举之后要承担起组建一个好政府的责任。”

德国发展部部长米勒(Gerd Müller，基社盟)呼吁社民党不要反对再次组建大联合政府：“我相信社民党应该履行其国家政治责任。”

社民党党内对领导层的压力也在增加，要求修改原来的声明，即社民党不与联盟党合作组建新政府。现任社民党议会党团副主席卡尔·劳特巴赫（Karl Lauterbach）表示，并没有排斥将大联合政府作为最后的选择。

德国社民党副主席托斯腾·舍费尔·君贝尔（Thorsten Schäfer-Gümbel）也持类似意见。他呼吁社民党不要从一开始就排斥其他的可能性。“我们必须对所有选择进行讨论，这需要一定的时间。”与此同时，他对重新组建大联合政府也表示犹豫：“长期的大联合政府并不好，这样只会强化政治边缘。”

党内同事对社民党主席马丁·舒尔茨（Martin Schulz）与联邦总统施泰因迈尔（Frank-Walter Steinmeier）的会面寄予了希望。施泰因迈尔敦促社民党不要拒绝与其他民主党派的会谈。但是马丁·舒尔茨一直对参与执政表示强烈反对。

在与总统会面之后，社民党领导层将在柏林举行会谈，商讨下一步行动。据媒体报道，此次会面除了舒尔茨之外，预计副党主席兼秘书长海尔（Hubertus Heil）也将参与其中。届时可能会做出决定，该党是否会参与再次组建大联合政府的会谈。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 11 月 23 日网络新闻）

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn